

海中的浒苔,在这里变成宝

乳山滨海新区力推海洋科技产业发展,最大化利用海洋资源

本报威海7月19日讯(姜俏俏 杨大杰)“我们利用鲜浒苔制成浒苔粉后,再经酶解、过滤、脱盐、浓缩、纯化等工艺制成浒苔多糖,可应用于肥料、饲料、化妆品、保健品和药品等诸多领域。”山东温喜生物科技有限公司总经理单成炜说。

抢抓海洋科技产业发展机遇,温喜生物科技有限公司变废为宝,从“垃圾”中深度挖掘蔚蓝海洋的财富宝藏,以浒苔、蟹壳、鱼皮、鱼骨等为原料,通过高端提取和高值化利用,生产出可用于食品、医药、化妆等多个领域的绿藻多糖、绿藻糖肽、甲壳素以及鱼蛋白等一系列产品,使海洋资源价值得到最大化利用。

作为威海首个通过引进蓝色经济产业投资基金开发的项目,依托当地丰富的海洋资源,加上中科院、中国海洋大学、南开大学等高层次科研院所的支持,目前温喜生物牡蛎壳加工车间和植物营养剂车间已投入生产。



海洋科技项目落户为乳山滨海新区健康产业结构调整带来新气象、新动力。然而,单一项目的带动作用毕竟有限,随着中韩自贸区地方经济合作示范区建设不断推进,乳山滨海新区迎来承接韩国海洋产业项目的重大历史机遇,

搭建园区平台迫在眉睫。

栽好梧桐树,才能引来金凤凰。围绕海洋生物资源的综合开发、利用,乳山滨海新区重点启动中韩食品与生物科技产业园开发建设,打造产业承载新平台,吸引海洋生物制药、海洋再生能源、特色海水

养殖等产业项目聚集,着力发展无污染、低能耗、高附加值的海洋科技产业。

聚集高端,拓展深蓝。为增强园区海洋科技产业研发实力,提升产业核心竞争力,乳山滨海新区发挥已有项目科研优势,积极跟进在谈项

目,依靠海大生物产业园、格林生物、康辉生物等企业,拓展海洋科技研发领域,引导一批海洋科技等项目挂大靠强,与高校生物研究所展开产学研合作。

同时,乳山滨海新区还积极引导传统海洋加工产业向新兴海洋科技产业转型,通过政策支持、资金扶持等,引导企业自主创新、技改升级。

如今,依托智创科技企业孵化器,乳山滨海新区促成正洋食品有限公司与中国海洋大学合作,成立威海正洋海洋技术研究院,开展裙带菜、龙须菜、海藻精等海产品深加工的研究与应用,为区域企业搭建起科技公共平台,提供养殖技术、海洋食品药品资源技术及产业化技术等方面的指导。借助该平台,在孵企业威海威宝海藻生物有限公司成功探索出海藻立体和碳汇养殖新技术,开发出海藻即食食品、调理食品、焙烤食品、调味品、功能食品等五大系列精深加工新产品。

居民高晓燕:我为乳山银滩“代言”

姜俏俏 杨大杰

“我们这套房都成了小区的第二样板间了,湖南的老乡想要在银滩买房的,都先来我们这里打探一下真实情况,看我们住的不错,才放心在这里定居。”家住乳山银滩金鼎海晶城的高晓燕说,自己都快成了银滩的“代言人”。

之所以选择来这里定居,高晓燕说主要是看中银滩的环境。“我和爱人都有高血压,在家的時候经常血压不稳定,身体状态很不好。来这里之后,呼吸着新鲜的空气,过着健康的生活,血压不但稳定了,整个人也感觉特别有活力。”高晓燕说,银滩的环境特别适合养生,这是一个让健康增值的地方。“住在这里,我感觉起码能多活十年!”

高晓燕说,银滩山好、水好、空气好,老乡们一来就不愿意走了。她所在的金鼎海晶城小区距离海边不足百米,小区后面是中国最大的内陆天然潮汐湖,小区还在国家级沿海防护林、万亩松林的怀抱中,绝对是上风上水、适宜养



生之地。“凡是住上小半年的,不少人血糖、血压都会降下来的,风湿、关节炎也会有所缓解。”她说,周边农村很多80岁以上老人还能下地干活、摆摊卖菜,不像自己老家那里,患高血压、脑梗塞等心血管疾病的人很多。

除了银滩的环境让高晓燕觉得在银滩买房值得外,金鼎海晶城小区配套也让他更加坚定在银滩生活。“小区配套了高档会所,业主可以免费使用。里面健身室、台球室、阅

览室、儿童乐园等配套都很完善,健身器材都是高档进口货。我最喜欢的是小区的200多平米的舞蹈排练室,两排大镜子照着,练起舞来格外带劲。”高晓燕说,有的老乡原本还担心来银滩居住不方便,来体验一下,感觉这里比老家的小区还要高档很多。

喜爱热闹的高晓燕在小区还结实了天南海北的好朋友。“金鼎公司经常组织业主活动,爬山、打篮球、摘葡萄、中秋晚宴,我们几个就是在活

动中认识,慢慢成为朋友的。现在,我们自己也经常组织活动,关系越来越亲密了。其实,不止我们这些天南海北的陌生人之间建立起友谊。”

“没错,我们这几个人有成都的、重庆的、贵州的、老家的,除了我们,小区里还有来自香港、北京、上海、天津、西安等30多个城市的业主,还有俄罗斯的、荷兰的……这里就是一个小联合国!”另一个业主李女士接话说。

金鼎的服务让业主们感觉像家人一样。小区停水,工作人员会挨家挨户上门送桶装水;自行车坏了,有人亲自上门帮忙修理;孩子生病了,工作人员会亲自开车送去附近的医院……业主们说,每当家乡的朋友有意向买海景房时,他们都会积极地跟朋友推荐金鼎的服务,他想让更多异地人在银滩能够享受到优质、贴心的服务。

“我们自己亲身体验是什么样,跟朋友说的就是什么样,不会夸大银滩的优点,也不会避讳这里的缺点。”高晓燕说,比起大城市的繁华,这

里基础配套可能还有不完善的地方,但却一直在成长进步。

据了解,近几年来,乳山银滩完成了总投资50多亿元的基础设施建设工程,先后建成了总里程195公里的“五纵二十横”交通网络;铺设了130余公里污水管网,建成了2座日处理能力5万吨的污水处理厂和日处理能力500吨的污水处理站;为解决冬季供暖问题,建设了热电厂,铺设了全覆盖式供暖管网,对入住率低的居民楼采取电力供热、燃气供热、地源式供热等多种供热方式;实施了天然气置换工程,先期入住的4.5万户居民全部通上了天然气。

在商超建设上,乳山银滩已经陆续建成2处便民市场,引进了长江超市、山东家家悦集团、中飞超市等3家连锁超市10余家门店,投入使用了拥有67间商铺和600个摊位的集贸市场一期工程。同时,10余家金融机构、便民机构也纷纷在滨海新区设置了网点,极大地满足了当地居民的日常生活需求。

多部门联合开展消防应急演练

本报威海7月19日讯(杨大杰)为进一步提高应对突发事件能力,提高各部门协作水平,增强突发事件处置能力,乳山滨海新区于日前联合多部门开展了消防应急演练。

此次应急演练由乳山滨海新区管委会、市消防大队、乳山二院等部门联合在鲁酱酒业公司举行,演练于下午16时正式开始。16时10分,公司包装工人在包装车间工作时,发现5号包装台由于温度

过高发生火灾,一名工作人员被困。发现状况后,公司负责人迅速拨打119并启动应急救援预案,车间主任打开消防通道,并向滨海新区安监办报告失火情况。滨海新区安监办的工作人员接到企业报告火灾情况后,立即向滨海新区安全生产委员会领导汇报火灾情况,领导做出指示,马上启动社会联动机制。工作人员迅速联系银滩派出所到现场实施交通管

制,第二人民医院到现场救治伤员。当警报在厂区内响起,各区域安全负责人立即组织本区域员工井然有序地按照规定疏散路线,迅速撤离了现场,到达指定地点。

经过此次演练,大大提高了各相关部门实际应对和处置突发安全事件的能力,检验了应急预案的实用性和可操作性,普及了防灾减灾知识和自救互救技能,提高了指挥人员处置重大事故的能力。

滨海新区加强棚户区改造监管

本报威海7月19日讯(杨大杰)日前,乳山建设局滨海新区分局工作人员到徐家镇东南港村工地监督基础验收,监督人员按照程序对参加验收人员进行资格审核后,按照监督方案对各个检查项目进行监督检查。

今年,乳山滨海新区棚户区改造项目已有五个村开工。为确保这些民生工程的建设质量,建设局滨海新

区分局制定了有针对性的监督计划,将建设工程质量监督检查要点提前告知各参建单位,做到了事前控制。

在日常监督检查中,对棚户区改造工程增加监督检查频次,加大监督检查力度,重点加大对地基基础、主体结构等影响结构安全的部位的监督检查力度。

目前,已下发整改通知单两份。